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USAID HRS  
ОНОВЛЕННЯ

     Проєкт USAID «Підтримка реформи 
охорони здоров’я» (USAID HRS) успішно 
провів офлайн тренінг для тренерів на 
тему розбудови спроможності надавати 
паліативну допомогу на рівні первинної 
медичної  допомоги (ПМД).  Завдяки 
цьому 19 лікарів і медсестер отримали знання 
та навички з ефективного навчання своїх 
колег для покращення надання паліативної 
допомоги в Сумській, Дніпропетровській, 
Харківській, Чернігівській та Запорізькій 
областях. Підготовлені тренери проведуть 
заняття в цільових регіонах, щоб озброїти 
медичних працівників необхідними знаннями, 
пов’язаними з чуйним доглядом і полегшенням болю, аби покращити якість життя 
пацієнтів із серйозними захворюваннями та їхніх родин. З допомогою такого навчання 
USAID HRS сприяє сталому безперервному професійному розвитку медичної спільноти, 
пропонуючи комплексний та орієнтований на пацієнта підхід до взаємодії із уразливими 
групами населення.

    Міністерство охорони здоров’я (МОЗ) України за технічної підтримки USAID 
HRS запустило електронну систему безперервного професійного розвитку 
(БПР) для підвищення кваліфікації медичних працівників. Автоматизація 
значно спрощує процес БПР і забезпечує кращу підзвітність усіх учасників, оскільки 
система забезпечує прозорий і зручний процес реєстрації надавачів і заходів БПР, а 
також моніторинг з боку Центру тестування. На сьогодні в системі вже зареєстровано 
158 надавачів БПР. USAID HRS продовжить надавати технічну допомогу МОЗ у 
підтримці системи та розробці всіх необхідних нормативно-правових документів, 
оскільки впровадження прозорих правил на ринку БПР сприятиме застосуванню 
чітких антикорупційних механізмів.

    USAID HRS надав грант Вознесенському центру ПМСД для відновлення 
доступу населення до базових медичних послуг у Миколаївській області. У 
березні 2022 року одна з амбулаторій центру була повністю зруйнована, що призвело 
до збільшення навантаження на інші медичні заклади центру ПМСД, порушення 
надання послуг пацієнтам та зростання рівня захворюваності на неінфекційні 
захворювання (НІЗ). Для подолання наслідків, спричинених війною, USAID HRS надав 
закладу грант в межах своєї Відкритої грантової програми для закупівлі необхідного 
обладнання, навчання медичного персоналу та проведення інформаційної кампанії 
для пацієнтів на тему здорового способу життя. В результаті цих заходів медичний 
заклад розширить свої можливості з попередження, діагностики та лікування НІЗ й 
надаватиме покращену паліативну допомогу пацієнтам. Завдяки цим зусиллям 36 000 
пацієнтів Вознесенського центру ПМСД матимуть доступ до розширених медичних 
послуг, а інформаційна кампанія охопить майже 10 000 мешканців громади.
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Відновлюємо доступ
до медичних послуг 

Розширюємо доступ до медичних послуг на первинці: 
розвиток автономного медсестринства
Упродовж п’яти останніх днів травня вперше в Україні команда 
нової генерації національних тренерів успішно розпочала свій 
шлях розвитку автономного медсестринства.

Пандемія COVID-19 та військова агресія Росії створили нові 
виклики для медичної системи країни,  зокрема, і для ланки ПМД. 
Керуючись стійким переконанням, що для відновлення послуг 
необхідно розширювати можливості для співпраці в системі 
надання ПМД, Проєкт USAID «Підтримка реформи охорони 
здоров’я» втілює нові підходи для розвитку автономного 
медсестринства, що ґрунтується на цінностях, любові до професії 
та вірі у власні сили. 

Попри те, що тема розвитку медсестринства за прикладом 
найкращих світових практик в нашій країні не нова, саме завдяки 
сприянню USAID HRS цей напрямок перейшов на новий рівень – 
від створення механізмів та інструментів до практичної розбудови 
спроможностей інституту медсестринства.

27-31 травня 2024 року Проєкт провів тренінг для підготовки 
національних тренерів «Розширення ролей медичної сестри на рівні 
первинної медичної допомоги» з 10 областей України та м. Києва. 
Для навчання команди тренерів USAID HRS зібрав 17 найбільш 
активних прихильників розвитку медсестринства, серед яких 
керівники закладів ПМД, лікарі та безпосередньо медичні сестри.

Тетяна ГАЛАШ,  
старша медична сестра, голова 
відділу інфекційного контролю, 

м. Запоріжжя

Я активна в громадському та медичному житті і хочу бути 

в числі тих, хто змінює роль медичної сестри на прикладі 

«Розширення ролей медичної сестри на рівні ПМД». Мріяла 

взяти участь у тренінгу, щоб довести, що медичні сестри – 

це не асистенти лікарів, а фахівці, які мають великий 

потенціал і гідні бути на рівні з ними.

Це був колосальний досвід! Протягом 5 днів я була занурена в 

атмосферу взаємоповаги та нових поглядів. Протягом усього 

періоду навчання теорія і практика йшли пліч-о-пліч, адже 

вже там ми розробляли свій перший тренінг, який одразу 

ляже активом до нашої тренерської скарбнички!   

Я отримала великий заряд енергії, здобула купу знань, 

навичок та досвіду швидких інтервенцій, які по поверненню 

додому буду вкладати у розвиток медсестринства.
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Цей документ підготовлено за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), наданої від імені народу Сполучених Штатів Америки. Відповідальність за зміст цього документу,  
який необов’язково відображає погляди USAID, Уряду Сполучених Штатів Америки, несе виключно компанія ТОВ «Делойт Консалтинг» в рамках контракту №72012118C00001.

Завершивши програму підготовки, команда вмотивованих тренерів розпочне проводити 
воркшопи та тренінги для медичних працівників закладів ПМД в своїх регіонах. За підтримки 
USAID HRS формуватиметься професійне середовище для розвитку медсестринських 
практик, розширення їхніх компетенцій та зміцнення партнерства з лікарями. І все це, як 
завжди, з турботою про людину. Завдяки покращеним навичкам медсестри та медбрати 
зможуть надавати пацієнтам якісну допомогу, зменшуючи навантаження на лікарів та, 
зрештою, розширюючи доступ населення до якісних медичних послуг.

Учасники навчання високо оцінили професійний рівень тренерів, змістовне наповнення 
сесій, якісну організацію заходу, та висловили готовність впроваджувати набуті знання та 
навички в свою практичну діяльність.

Тренінг є частиною масштабної програми USAID HRS з підготовки спеціалістів автономного 
медсестринства на первинному рівні медичної допомоги. Мета програми – підтримка 
розбудови нової моделі медсестринства, яка передбачає посилення ролі та розширення 
повноважень медичних сестер і братів, покращення фахової підготовки та створення умов 
для їхнього професійного і кар’єрного зростання.

Анастасія СПАСІБО,  
сімейна лікарка та керівниця 
власної медичної практики, 

м. Вовчанськ, Харківська обл.

Тренінг став для мене можливістю розширити свої знання 

та навички, які планую втілювати в своїй тренерській 

практиці і щоденній роботі з пацієнтами. 

Вдячна за щирість всього, що відбувалось в ці дні. Говорили 

багато і про труднощі на цьому шляху змін, і про психологію 

поведінки пацієнтів та майбутніх учасників груп. Про це не 

говорять зазвичай на тренінгах, але це не менш важливо ніж 

медичні знання. Цей тренінг вразив мене такою складовою 

і тим, наскільки наші тренери якісно та професійно 

проводять навчання. Таку високу планку нам задали, що 

треба старатись тягнутись до цього рівня.

”


